

Ушедший от нас год 2018-й, как и предшествующие ему, вошёл в историю нашего альманаха и запомнился авторам и читателям своими неординарными событиями.

В сентябре исполнилось 12 лет со дня выхода в свет первого номера «Нового Енисейского литератора», а это значит, что мы все вместе прошли через все 12 общепринятых зодиакальных созвездия — от Года Собаки до Года Собаки — и уже заходим на новый цикл.

За 12 лет вышли в свет 65 номеров альманаха, 12 номеров приложения «Енисейка», три издания антологии одного стихотворения. По два издания выдержали антологии короткого рассказа и енисейской новеллы. Выпустили мы в свет восемь конкурсных сборников «На енисейской волне». Я уже не говорю об авторских книжках, изданных «Библиотекой „Нового Енисейского литератора“». Их число давно перевалило за сотню.

В декабре прошедшего года мы назвали имя нового лауреата альманаха, а также дипломантов в номинациях «Проза», «Поэзия», «Очерк, публицистика», «Дебют года» и других. Подвели итоги конкурса одного стихотворения и короткого рассказа — 2018, а также провели конкурс имени ушедшего от нас поэта Сергея Ставера. Имена победителей и призёров всех конкурсов вы узнаете из материалов этого номера.

Как ни прискорбно, но каждый год не по своей воле уходят поэты и прозаики в бухту Синеи Вечности. Только за прошедший год мы проводили в последний путь поэтов Ивана Куликова и Валентину Марьясову — лауреатов альманаха 2013 и 2014 годов. Неожиданно покинул этот мир Николай Зайцев — поэт-драматург и литературный критик, стоявший у истоков «Нового Енисейского литератора». Вечная им память. Материалы о них — в разделе альманаха «Бухта Памяти».

Встречи и проводы идут рядом по нашей жизни. Отраднo, что встреч больше. Ежемесячно проходят они в библиотеках краевого центра, городах и сёлах края. Авторские встречи с читателями, презентации, юбилеи, торжественные мероприятия. Для большой группы авторов «НЕЛ» прошедший год стал юбилейным. Наступивший 2019-й уже отмечен юбилеями, и их будет ещё немало в течение календарного года.

В 2018 году наши авторы публиковались не только на страницах «Нового Енисейского литератора». Их стихи и прозу публиковали журналы и газеты Москвы, Казани, Ставрополя, Тольятти, Новосибирска, Иркутска, Абакана. Наши поэты и прозаики участвовали в литературных конкурсах разного уровня, получали дипломы, призы и даже медали. Почти обо всех их победах и участии можно было прочесть в номерах альманаха, вышедших в 2018 году.

А новый, 2019 год открыл уже 66-й номер нашего альманаха. Ещё один рубеж преодолён. Впереди новая цель и новые номера: 67-й, 68-й, 69-й, 70-й...

*РЕДАКТОР*